

ВПЕРЕДИ — СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство ПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования земледельцев на заготовке кормов и уборке урожая за минувшую неделю (с 26 августа по 2 сентября).

На заготовке кормов из-за невыполнения условий социалистического соревнования и снижения темпов к уровню прошлого года призовые места не присуждены ни одному из совхозов.

НА УБОРКЕ УРОЖАЯ первое место присуждено колективу совхоза «Сланцевский» (директор Р. М. Сантгареев, секретарь парткома В. И. Коваленко, председатель профкома В. Л. Тилик), обеспечившему перевыполнение плана сдачи раннего картофеля государству, добившемуся роста урожайности зерновых и картофеля к уровню прошлого года и к плану, обеспечившему наибольший прирост за неделю на уборке зерновых культур и «второго хлеба», засыпавшему наибольший процент семян картофеля.

За достигнутые успехи коллектив совхоза награжден переходящим Красным вымпелом.

ОТМЕЧЕНЫ ПРЕМИЯМИ

Многие механизаторы совхоза «Родина» отметили минувшую неделю ударным трудом. Среди них — опытные земледельцы М. К. Прей и А. М. Яковлев, которые готовят почву под посев озимых культур, закладывая основу урожая будущего года. При дневной норме 8 гектаров они пашут землю на 9 гектарах и больше.

Хорошо потрудились в прошедшую неделю и механизаторы из кормодобывающего звена, которое сейчас возглавляет В. И. Мосальский. Они убирают однолетние сибирские культуры и ежедневно при задании 150 тонн укладывают в траншах по 200 — 230 тонн зеленой массы. Все передовики премированы.

С ВЕДЕНИЯ								
об уборке зерновых, картофеля, обмолоте семянников многолетних трав, озимом севе и вспашке зяби в совхозах ПО «Родина» (данные ГИВС на 2 сентября)								
Наименование	Убрано зерновых и зернобобовых (в % к плану)	Намолочено	Обмолочено	семянников многолетних трав (в % к плану)	Выкопано картофеля (в % к плану)	Накопано	Посеяно озимых на зерно (в % к плану)	Вспахано под зябь (в % к плану)
«Сланцевский»	54	24,5	86	15	201	100	100	4
«Родина»	48	16	73	11	175	100	100	6
«Старопольский»	39	12,2	100	11	72	100	100	8
«Аврора»	28	22,1	82	6	131	100	100	5
«Осьминский»	26	13,7	—	8	120	50	—	—
По объединению:	40	18	67	11	155	91	5	—
Было в 1984 году на эту дату:	69	19,5	87	11	141	100	—	—

ВЫПОЛНИЛИ СЕЗОННЫЕ ЗАДАНИЯ

Немало в это лето прозвучало из уст не только механизаторов, но и специалистов ссылок на неблагоприятные погодные условия. Поэтому, дескать, нынче и выработка на кормодобывающие агрегаты невелика.

А вот опытные трактористы совхоза «Старопольский» Н. И. Стариков и В. А. Кузьмин доказали, что и в это лето можно было обеспечивать высокую выработку. Оба уже выполнили сезонное задание, хотя работают на

Т. ПЕТРОВА,
селькор.

С ВЕДЕНИЯ								
о ходе заготовки кормов в совхозе ПО «Родина» (данные ГИВС на 2 сентября)								
Наименование	Заготовлено кормов в ц. крм. ед. на усл. голову крс	Скошено трав [в % к плану]	Заготовлено сена	Заготовлено сенажа	Заготовлено силюса	Заготовлено зеленой массы		
«Сланцевский»	17	79	96	144	66	107420		
«Аврора»	14,2	89	88	103	56	74440		
«Родина»	13,8	93	100,5	105	48	87220		
«Осьминский»	9,7	87	90	—	49	68080		
«Старопольский»	8,9	80	68	63	65	80820		
По объединению:	12,5	96	88	90	57	417980		
Было в 1984 году на эту дату:	14,2	98	89	72	71	486120		

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 171 (9075)

Четверг, 5 сентября 1985 г.

Цена 3 коп.

Полевым работам — темпы и качество!

В 1985 году необходимо заготовить:
сена — 18200 тонн,
сенажа — 14800 тонн,
силюса — 45705 тонн,
травяной муки и резки — 1700 тонн,
соломы — 2550 тонн,
корнеплодов — 17.700 тонн.

ЗАГОТОВЛЕНО:

сена — 16.194 тонны,
сенажа — 13.277 тонны,
силюса — 26.134 тонны,
травяной муки и резки — 1.195 тонн.

УБОРКА урожая для земледельца — самая волнующая и радостная пора. Ведь она венчает его труд в течение всего сельскохозяйственного года. По тому урожаю, который выращен на картофельных плантациях, разместившихся на 97 гектарах в первом производственном участке совхоза «Сланцевский», можно смело ставить здешним картофелеводам отличную оценку. По всему судя, члены картофелеводческого звена, возглавляемые которое много лет опытный земледелец Ю. А. Бобров, как говорится, времени даром не теряли.

Немаловажное значение сыграло то факт, что нынче мы закупили в Волосовском районе семена высокопродуктивных репродукций сорта «гатчинский». Однако совершенно очевидно и то, что сами по себе, без хорошего агрона, без многократных обработок механизаторами любые семена не дают богатого урожая, — говорит директор совхоза Р. М. Сантгареев. И в этих его словах — заслуженная похвала гостицким земледельцам, работой которых много лет руководит А. Н. Спиридонова.

И тем не менее, как ни очевидны успехи на этом участке, окончательную оценку картофелеводам из звена Боброва пока ставить рано. Ибо не тот картофель, что в борозде, а тот, что в хранилище. А до этого предстоит еще очень много потрудиться. И не только самим труженикам полей.

Конечно, куда бы лучше обходиться без привлечения столь большого количества горожан, а убрать весь урожай самим механизированным способом. Как показала практика, чем больше людей на полях, тем сложнее организовать работу, тем вероятнее непредвиденные приступы. То ящики не хватает, либо ждем одно количество рабочих с шефствующими предприятиями, а их приезжает значительно больше. То наоборот: бригадир рассчитывает на одно число помощников и дает команду своим трактористам вскрыть побольше борозд, а на деле некоторые шефы по каким-то причинам срывают график выезда в наш совхоз, — делится заботами своих земледельцев Р. М. Сантгареев.

И чтобы, как говорится, на живом примере убедиться во всех преимуществах уборки картофельных клубней механизированным способом, едем на поле, что напротив шахтерского профилактория.

Вначале даже трудно было сориентироваться, где же на этом восемнадцатигектарном поле идет работа. Ни тебе привычного огромного количества людей, ни разбросанных по бороздам ящиков, ни картофеля, усыпавшего вскрытые борозды, ни гула тракторов и автомашин, курсирующих взад и вперед. Только подойдя ближе к комбайну, замечаешь, что обслу живают его всего 8 человек. Да еще двое с ведрами в руках следуют позади. На их долю остаются лишь единичные картофелины мелких фракций — настолько чисто убирает клубни комбайн.

— Видите, в общей сложности 11 человек на поле. Ю. А. Бобров — на тракторе, на комбайне опытный механизатор Ю. М. Блинов, на автомашине — Е. А. Гаврилов и Н. А. Шевченко. И 7 полеводов. А убирают клубни ежедневно в среднем с 1,2 гектара. И никаких сбоев,

два трактора выделены для отвозки груженых картофелем ящиков. Нужен дополнительный транспорт, — обратился к директору подошедший к нам Борис Алексеев, старший группы студентов — пятикурсников прибороштительного факультета ЛИИ.

— И давайте решать, куда будем отправлять картошку. Торг отказался принимать на закладку, объясняя тем, что попадают сырье клубни. Пока ссыпаем все в пустой сарай в Местово. Но это, сами понимаете, временно.

НЕ ТОТ КАРТОФЕЛЬ, ЧТО В БОРОЗДЕ...

никакой суматохи. Все вопросы решаются здесь на месте. Уже нечевым, — это говорит председатель профсоюзного комитета В. Л. Тилик.

Побывав на этом поле, убеждаешься не только в огромных преимуществах механизированной уборки урожая, но и в эффективности внедрения бригадного подряда. Все здесь занятые пересовывают убрать урожай в срок, определенный в начале садки, — до 10 сентября. Все болеют за то, чтобы в поле не оставалось ни одного клубня. Урожай же на этом поле, где выращиваются семянной картофель сорта «невский», удался на славу — в среднем по 230 центнеров на каждом гектаре. И, как показала предварительная проверка совхозной комиссии по качеству, на этом поле почти не остается клубней в земле.

— Но почему бы в таком случае и на остальных полях этого участка не применить комбайны?

— А вот давайте проедем в район Пелеш — Местово, и все поймете, — ответил директор.

Понять было нетрудно. Многие участки настолько перевалены, что не только комбайнам, а и копалкам-то нелегко будет пройти. Но урожай все же придется убирать.

— Разрабатываем запасной вариант. Придется воспользоваться дедовским методом — выкапывать клубни вилами. И своих людей на это настраиваем, и шефов предупредили.

Побывали мы в этот день, 2 сентября, объявленный по всему району днем начала массовой копки картофеля, и на поле, что возле деревни Руя, где клубни вручную подбирали студенты — корабелы и учащиеся городского профтехучилища.

Отрадно было увидеть, как с первых часов слаженно шла работа; и ящики было завезено достаточно, и в картошке никто недостатка не испытывал. Об этом своевременно позаботились совхозные механизаторы В. И. Кондратьев и И. В. Вихров. И на этом массиве всех радовал добротный урожай.

— Боюсь, что через пару часов работа застопорится. Всего

мнений выход, — делится своими проблемами А. Н. Спиридонова.

Разумеется, заготовителей понять можно: лучше заранее перестраховать себя и не обрекать на лишние хлопоты в период хранения продукции. Но и войти в положение земледельцев им тоже не мешало бы. Ведь не сами же они умышленно льют воду на свои поля, такова наша ленинградская погода. Значит, надо совершенствовать технологию хранения продукции. Жителям города зимой вместо картофеля сетования на непогоду на весы не положишь.

Но это, как говорится, особый разговор. И в ближайшие дни мы к нему вернемся. А какой же сегодня выход из положения у гостицких картофелеводов?

— Попробую решить вопрос с заготкою. Будем отправлять картофель в торговую сеть Ленинграда, — успокоил Р. М. Сантгареев начальника участка.

Разговор с директором заготкою Ю. Н. Шустовым был предельно кратким и обнадеживающим. Условие Ю. Н. Шустова выдвинул одно:

— Чтоб не было срывов в загрузке заказываемого для вагона.

Успешно решился в этот день и вопрос с дополнительным транспортом. Уже к обеду выделили трактор Т-150 для отвозки клубней в сарай, а на поле дали две тележки, прицепленные к гусеничным тракторам. Колесные же тракторы были заняты на перевозке картофеля.

А на следующее утро в сельскохозяйственный отдел редакции газеты «Знамя труда» позвонили Александра Николаевна Спиридонова просила: «Отметьте отличную работу студентов кораблестроительного института. Уже в первый день каждый из них перевыполнил дневную норму выработки: при норме 800 килограммов загрузил в ящики более чем по



Однинадцатая пятилетка была для Елены Кузнецовой (на снимке) началом работы в коллективе установки нефтеполимерных смол цеха дефеноляции вод и производства синтетических смол завода «Сланцы». За эти годы она освоила все смежные профессии, работает на всех отделениях. Этот год запомнится Елене особенно — в мае ее приняли кандидатом в члены КПСС. Она принимает самое активное участие в общественной жизни цеха и избрана профгруппом смены, коллектив которой постоянно занимает лидирующее положение в соревновании, в составе «Комсомольского проектора» Елена проводит рейды. Она — студентка-заочница, депутат городского Совета народных депутатов.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

НЕЗАБЫТОЕ СТАРОЕ ТБИЛИСИ.

На новый технологический режим переведена одна из линий тбилисского ДСК, чтобы обеспечить выпуск продукции по рецептам, созданным много лет назад. Зодчие республики все шире используют в строительстве традиционные материалы — фигурный кирпич, черепицу, глазурь. В столице Грузии организовано научно-производственное объединение, специалисты которого выполняют многие работы по заказам новостроек — резьбу по камню, дереву, создают лепные орнаменты.

ЗАВОДСКАЯ СЛУЖБА БЫТА

ТАШКЕНТ. Комплекс бытового обслуживания открылся на территории объединения «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР». Здесь разместились ателье, мастерские по ремонту домашних бытовых приборов, обуви, парикмахерская, химчистка, гастроном. Тут же можно вызвать на дом мастера по телевизорам, холодильникам, купить билет на самолет или поезд. Предприятие заключило договор с работниками сферы услуг, предоставило для них помещение и необходимое оборудование.

ДУБЛЕР СЕРЕБРА

ЛЬВОВ. Новый метод химической металлизации поверхностей стеклянных материалов сотрудники университета передали для внедрения в объединение «Кинескоп». Совместные эксперименты учеников и производственников показали, что медь успешно выдержала конкуренцию с серебром. Пленка из меди обладает высокими отражающими свойствами, термостойкостью, равномерно «облицовывает» предметы любой формы. Новшество уже применяется при изготовлении различных деталей, термосов, елочных украшений, в оптике. Внедрение разработки на предприятиях страны позволит ежегодно экономить сотни тонн драгоценного металла. (ТАСС)

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

В сельских Советах народных депутатов прошли сессии. В Выскатском сельсовете рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по укреплению социалистической законности.

Загривские депутаты решали на сессии, как улучшить работу с молодежью.

Председатель Новосельского сельсовета Г. И. Карпова сделала отчет перед депутатами о работе Совета в 1985 году.

Депутаты Пелешского сельсовета вели разговор о выполнении плана комплексного и экономического развития цехом Демешкино лесокомбината.

ЧТОБЫ ДЕЛО ЛАДИЛОСЬ

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

В нелегком положении оказалось сейчас районное объединение «Сельхозхимия». Постоянно растут запросы совхозов к этой организации, увеличиваются планы по различным видам выполняемых работ. А вот материально-техническая база остается неизменной в течение ряда лет. Пока райсельхозхимия вынуждена ютиться в роли бедного родственника на территории райсельхозтехники, где тоже сейчас не слишком просторно. Нет своей ремонтной базы, не хватает административно-бытовых помещений. Не строит райсельхозхимия своего жилья, что мешает более тщательному отбору кадров.

Тем не менее коллектив этой организации в целом справляется со своими заданиями, и механизаторы, и автотранспортники валовый объем работ выполняют и перевыполняют, если взять данные на сегодняшний день. И все-таки претензии к райсельхозхимии со стороны партнеров по РАПО достаточно обоснованы. Много нареканий к этой организации было в период весенне-полевых работ, подготовки и ведения сева. Именно в первом квартале создалось отставание по вывозу и внесению органических удобрений. Оно было позднее ликвидировано, но сроки-то прошли. С начала года не могут члены меюхоряда райсельхозхимии наверстать упущенное с начала года по внесению минеральных удобрений.

Основной причиной трудного положения, создавшегося весной, думается, явились не только погодные условия, хотя и они сыграли свою роль. Что говорить о производительности труда, когда на поля не въехать. Но с другой стороны, наверное, перед тем как отправлять технику в определенное хозяйство, руководители райсельхозхимии могли выяснить, будет ли обеспечен фронт работ. Поэтому на одних участках механизаторы находились дольше положенного, как, скажем, в отделении Монастырек совхоза «Родина», к другим попадали позднее, чем было нужно.

Видимо, это следует учсть в скором времени, когда на первый план выйдет подготовка почвы к будущему урожаю. Наши ведь возможность в райсельхозхимии создать бригаду водителей, работающую по подрядному методу. Не случайно по известкованию кислых почв, которым занимается эта бригада, план выполнен с начала года на 135 процентов. Чтобы обеспечить этому коллективу фронт работ, приходится даже предлагать свою помощь соседям — лужским совхозам.

Конечно, подрядный метод требует прежде всего от самих членов бригады высокой ответственности, добросовестности. А

этим пока далеко не все члены коллектива райсельхозхимии могут похвальиться, особенно среди механизаторов. Тракторист А. В. Егоров сказал так: «Я на подряде работать мог бы не с каждым. Есть у нас такие Григорьев и Романов. Они на работе неизвестно чем занимаются, а мне семью кормить надо». Невелик пока коэффициент использования техники, особенно по автотранспорту, где он составляет всего 0,39. По тракторам немногим выше — 0,43.

Большое внимание заслуживает просьбы и требования райсельхозхимии в адрес совхозов. Вполне справедливо, например, указывают механизаторы, что на многих фермах при погрузке навоза в тракторные тележки много проливается прямо на землю. Так, на ферме Поречье совхоза «Осьминский» в прошлом году трактористы райсельхозхимии выгнали участок дороги возле фермы, а теперь он

вновь стал непроехим. Здесь же, на ферме Поречье, как, впрочем, и на некоторых других, трупы животных не закапывают, как положено, в специально отведенном месте, а бросают, где попало. Не очень приятно об этом писать, но еще неприятнее работать в таких условиях. К тому же, это является грубым нарушением санитарно-гигиенических правил.

Бульдозерист Е. И. Петров, который работает на приготов-

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

ский» Б. Э. Карс — на корреспонденцию «Весенний день — урожай» (№ 76 за 19 апреля);

председатель горспорткомитета А. С. Михайлов — на корреспонденцию «Ответили вопросом» (№ 76 за 19 апреля);

директор цементного завода К. А. Вежливцев и директор предприятия «Тепловые сети» О. П. Юни — на корреспонденцию «Вопрос по существу» (№ 108 за 6 июня);

секретарь парткома совхоза «Аврора» В. Г. Жиро — на критические замечания в корреспонденции «Кто согреет старость?» (№ 115 за 15 июня);

начальник язка № 1 УЖЖХ ЛПО «Ленинградлэнд» Т. М. Беляева — на письмо жителей дома № 4/5 по Трестовскому переулку о холода в квартирах;

председатель правления района В. П. Воробьев — на жалобу Е. Семеновой из деревни Песницы на работу магазина в деревне Полкова Гора;

начальник пассажирского автотранспортного предприятия Е. А. Назаров — на письмо жителей деревни Старополье о плохой работе телевизоров;

директор завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры А. М. Дмитриев — на письмо жителей деревни Старополье о плохой работе телевизоров;

директор цементного завода К. А. Вежливцев — на коллективное письмо рабочих цементного завода и Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» о пыли на остановке и на письмо т. Смирновой о неогражденных подвалных по-

УГОЛОК КНИГОЛЮБА

НОВИНКИ НА ПОЛКАХ

В книжные магазины города поступила новая литература:

Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений ионьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Материалы всесоюзной научно-практической конференции. Москва. 10—11 декабря 1984 г. — М.: Политиздат, 1985.

Сборник подготовлен на основе материалов научно-практической конференции в г. Москве в 1984 году. Рассмотрены актуальные вопросы совершенствования идеологической работы, повышения ее роли в современных условиях, обобщен опыт партийных организаций по выполнению решений ионьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Выполнению Продовольственной программы — внимание дозорных. — М.: Советская Россия, 1985. (Библиотека народного контроля).

Это сборник статей о том, как районные комитеты, группы народного контроля краев и областей Российской Федерации помогают претворять в жизнь решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственную программу СССР. Книга рассчитана на народных контролеров.

В тылу и на фронте: женщины-коммунисты в годы Великой Отечественной войны. — М.: Политиздат, 1984.

Книга — коллективный портрет советских женщин-коммунисток, которые в годы

Великой Отечественной войны заменили на заводах и колхозных полях ушедших на фронт мужчин. Женщин, героически сражавшихся на фронтах, женщины-партизанок. Среди авторов книги — Юлия Друнина — бывшая сестра милосердия, она рассказывает о страницах своей биографии. Сборник иллюстрирован фотографиями.

С. Б. Хмыров. Трудовая подготовка и профориентация сельских школьников: книга для учителя. — М.: Просвещение.

Автор книги дает анализ опыта трудового воспитания, раскрывает содержание, основные формы, методы и средства трудовой подготовки и профориентации сельских школьников. Содержится рекомендательный список литературы по теме.

Б. Д. Комаров, В. М. Лыков. Пока «скорая» в пути. — М.: Сов. Россия, 1985 г.

Брошюра члена-корреспондента АМН СССР, директора Московского городского НИИ скорой помощи рассказывает о наиболее частых острых заболеваниях хирургического профиля, травмах, несчастных случаях и приемах оказания экстренной помощи до прихода врача, а также о развитии в нашей стране специализированной службы скорой помощи.

Л. РУДНЕВА, член совета содействия магазинов №№ 176/177 Ленкниги.

— за 8 месяцев текущего года редакция направила хозяйственным, партийным, профсоюзным руководителям для принятия мер 74 критических публикаций и 184 неопубликованных письма. На 9 писем не получены ответы, также не поступили ответы на 9 критических материалов.

РЕДАКЦИИ НЕ ОТВЕТИЛИ: партком совхоза «Старопольский» — на корреспонденцию «Позиция специалиста», опубликованную в № 13 19 января.

управляющий райсельхозтехникой Ю. М. Смехов — на корреспонденцию «Дело чести каждого» (№ 19 за 29 января), на эту же публикацию не ответил генеральный директор ПО «Родина» Г. Ф. Лахно; также Ю. М. Смехов не ответил на критическое выступление «Темы снизились» в № 21 «Знамени труда» за 31 января;

начальник городского производственного управления бытового обслуживания населения И. Н. Фурова — на заметку «Фасоны по шаблону», напечатанную в № 32 за 15 февраля. На посланное напоминание не отреагировала. Остались без ответа критические замечания, затронутые в материале «Дед Мороз проявляет инициативу» в этом же номере газеты;

директор совхоза «Старопольский» и секретарь парткома — на корреспонденцию «Главный фактор — люди», опубликованную в № 35 за 20 февраля;

начальник районных электрических сетей В. А. Давыдов — на публикацию «Главное — не упустить время» (№ 68 за 9 апреля);

директор совхоза «Осьмин-



ВЫПУСК
60

Для того, чтобы охранить источники нашего сырья, мы должны добиться выполнения и соблюдения научно-технических правил.

В. И. ЛЕНИН.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

У ПРИРОДЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАЩИТИКИ

Земля и все, чем она располагает, — наше главное богатство. Но богатство вовсе не исчерпаемое. А поэтому все мы, живущие сегодня на Земле, должны бережно обращаться с тем, чем так щедро одарила нас природа: лесами, реками, озерами и их обитателями, чистым небом. Мы должны думать о том, какой оставим Землю следующим поколениям. Эта мысль красной нитью прошла через весь ход состоявшегося в исполнкоме городского Совета народных депутатов заседания, на котором обсужден вопрос о выполнении закона по охране природы на предприятиях города и района.

Выступивший с докладом на заседании исполнкома председатель президиума районного совета Всероссийского общества охраны природы В. М. Павлов отметил, что в ходе реализации принятых ранее исполнкомом решений определенная работа по сохранению природы, воспроизводству и охране природных ресурсов проведена.

Мероприятия по охране природы стали неотъемлемой частью плана социального и экономического развития. На эти цели за последние 4 года израсходовано около трех миллионов рублей капитальных вложений. За это время введены в действие установки для улавливания газов вредных веществ мощностью 230 тысяч кубических метров в час, система обратного водоснабжения на 98 тысяч кубических метров в сутки, сооружения для очистки сточных вод мощностью 5,9 тысячи кубических метров в сутки. Построены 3 склада минеральных удобрений общей вместимостью 6 тысяч тонн и два навозохранилища на 36 тысяч тонн, построены 53,5 километра новых автодорог, улучшено использование 4,2 тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий и 66 тысяч гектаров лесов. В совхозах «Аврора», «Осыминский» и «Сланцевский» прекращено применение авиации на внесении минеральных удобрений.

Немало мероприятий проведено и на промышленных предприятиях. Вот далеко не полный перечень их. На сланцеверабатывающем заводе «Сланцы» — главном по влиянию сбросов на водоемы — заключено строительство и введена в действие вторая очередь цеха биологической очистки, освоены схемы нейтрализации кислого гудрона и утилизации шлама, ликвидирован сброс высокоточных вод из оборотной системы гидроудаления ТЭЦ, внедрены лимиты потребления и нормативы качества сточных вод по каждому цеху, от выполнения которых зависит премиальная оплата труда рабочих и другие.

Производственным объединени-

ем «Ленинградсланец» построены моечная автотранспорта на 120 единиц с оборотным водопотреблением, отстойники для очистки бытовых стоков ремонтно-механического завода, заканчивается очистка шламохранилища для обогатительной фабрики шахты «Ленинградская». На регенеративном заводе ведется строительство сооружений ливневых стоков, оборотной системы водопотребления старого производства, что позволит прекратить сброс 3,5 тысячи кубических метров производственных стоков в час в реку Плюсса. Комбинатом «Стройдеталь» выполнена реконструкция ливневой канализации основной промплощадки, оборудовано обратное водоснабжение ряда производств.

Имеются существенные сдвиги и в охране атмосферы. В частности, на заводе «Сланцы» прекращен выброс генераторного газа с переводом котлов ТЭЦ на совместное сжигание сланца с генераторным газом (сокращение выброса — 6,400 тонн в год). На цементном заводе произведен капитальный ремонт электрофильтров сушильных барабанов, сырьевых мельниц и электрофильтра и циклона врачающейся печи, введены в эксплуатацию электрофильтры для очистки газов от автоматических шахтных печей, что позволило снизить пылевыброс на 20—25 тонн в сутки. Капитально отремонтированы пылеулавливающие установки на шахте № 3 и комбинате «Стройдеталь».

Одним словом, и в рамках предприятий и совхозов сделано немало. Но не сделано еще больше. Так, грузовое и пассажирское автотранспортное предприятие не наладило контроль за выхлопными газами автомобилей. Не ведут работы по организации санитарно-защитных зон сланцеверабатывающий и регенеративный заводы, ЛПО «Ленинградсланец», райсельхозтехника, мясокомбинат, СПМК-251, комбинат «Стройдеталь» и совхоз «Сланцевский» не добились проектных

показателей по очистке сточных вод. Не имеют моек техники с оборотным циклом водоснабжения СПОГАТ, райсельхозхимия, комбинат благоустройства, строительный трест № 63, СПМК-251, ДРСУ, лесокомбинат, райпо, мхлесхоз, ПМК-15, что ведет к использованию артезианских вод на производственные нужды. На промышленных предприятиях, в организациях и совхозах не ведется учет водопотребления. Регенеративный и сланцеверабатывающий заводы, управление коммунального хозяйства и совхозы не решают вопрос о строительстве постоянных свалок для промышленных отходов и бытового мусора, что ведет к загрязнению почв, вод и засорению лесов промышленными отходами, осадками очистных сооружений и отстойников. Совхозы, лесхозы, управление коммунального хозяйства и ПМК-15, строительные и лесозаготовительные организации не проводят всех предусмотренных законом мер по охране земель и повышению плодородия. Лесхозы и лесозаготовительные предприятия не ведут строительство и ремонт постоянных лесных дорог, не расчищают их от кустарника, что ведет к самовольным проездам и гибели лесных насаждений, порче почвы и растительного покрова, не ведется контроль за сбором грибов, ягод и лекарственных трав. Районный охотовед, рыбинспектор и административные органы не ведут решительной борьбы с браконьерами, не проявляют должной заботы об охране рыбных запасов, птиц и зверей...

К чему приводят все эти «не», предположить не трудно. И докладчик, и выступивший с содокладом председатель постоянной комиссии по охране природы горсовета Г. Н. Волков привели вспоминая факты расточительного, а порой и просто варварского отношения к окружающей нас среде. Например, в мае текущего года грузовое автотранспортное предприятие сбросило в Кушелку несколько тонн сланцевого мазута. Против виновных было возбуждено уголовное дело. Но чем возместить причиненный природе ущерб? Судя по этому и ряду других фактов, руководители этого предприятия придерживаются принципа: «После нас — хоть потоп». А иначе они приложили бы все усилия, чтобы очистные сооружения, строительство которых начато еще 10 лет назад, были давно пущены в эксплуа-

С ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ПРИЦЕЛОМ

Промышленные сооружения, которые построены из этого необычного кирпича и бетонных плит, внешне ничем не отличаются от обычных. Зато материалы для них обошлись значительно дешевле традиционных. По рецептам ученых Ленинградского инженерно-строительного института их изготавливают из отходов горнодобывающей промышленности Северо-Запада страны. Тщательно изучив отвалы, специалисты предложили готовить из бросового сырья строительные материи.

Безотходная переработка минерального сырья в индустриальных центрах и создание экологической технологии предусмотрены территориально-отраслевой программой «Интенсификация-90».

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

БОБРЫ У ДЕРЕВНИ

В один из майских выходных дней выехали мы с друзьями на Плюссу. И от города-то совсем недалеко — чуть выше водозабора. Уху сварили, вскипятили чай, щавель по берегу собирали... Отдых, словом, отменный.

Потом пошли мыть посуду, и дочка вдруг показала на середину реки и спросила:

— Что там плывет?
Вечер стоял тихий, ветер не рябил воду, и отчетливо были видны две разбегавшиеся в стороны полоски-волны. К другому берегу от нас поспешил бобр! Их сейчас на Плюссе и других реках района немало. Но все-таки бобр — зверь ночной. А тут до заката еще куда как далеко. Значит, не бояться.

Действительно, там, где бобра не беспокоят, где живется ему безопасно, он селится чуть ли не рядом с человеком. Во всяком случае в одной из деревень бобры мастерили хатку метрах в ста пятидесяти от огорода. Плотин понастроили таких, что на ручье, чуть ли не каждым летом пересыхавшем, заводи образовались. Даже утки гнездятся стаи.

Однажды встретился мне житель этой деревни. Спрашивал:

— Когда бобров будете ловить? Затопили поле так, что за дровами не проехать.

— Ничего, — говорю, — у вас со всех сторон лес. Хватит дров и в другом месте. А бобры пусть укрепляются. Вот когда отселяться начнут, да кормиться им тут нечем будет, можно и об отлове подумать.

В августе я навестил хату. Слугнул два выводка чирков, посмотрел, что бобры жилье свое расширили. Близко, правда, не подойдешь — плотины у них солидные, воды держат много. Во все стороны от хаты проложены тропы — ходят по ним за кормом, готовятся встречать зиму.

В. МАЛЫШЕВ.

ВОРОНА — ВРЕДИТЕЛЬ

Вот и сентябрь пришел. Уже и зима не за горами. А для охотников осень — едва ли не самая желанная пора. Охота на утиных перелетах, на рябчиков с манком, на диких голубей на полях, ночное подкарауливание кабанов в засидках — на любой вкус. А через месяц затрут рога, наманивая гончих, — начнется охота на зайцев.

В сезон охоты каждый охотник хоть день, да выберет, чтобы пробрить с ружьем по полям, по лесным опушкам. Поэтому правление районного общества охотников и рыболовов, дирекция Сланцевского охотхозяйства обращаются ко всем охотникам с призывом не только охотиться, но только закладывать солонцы и подкормочные площадки, не только охранять угодья от браконьеров, но и уничтожать вредных для ведения организованного охотничьего хозяйства представителей фауны, в частности, серых ворон. Каждый охотник должен отстрелять не менее двух ворон. Путевки на охоту будут выдаваться в первую очередь тем, кто наиболее успешно будет бороться с воронами.

Аистенок крылья
расправляет
Над своим гнездом.
Осень близко. Время
наступает
Покидать свой дом.
Аистенка ждет теперь
тревожный
Дальний путь.
Где же птице будет можно
Отдохнуть?
Крылья крепкие зато еще
Нужны,
Чтоб весной с чужой
вернуться
Стороны.
Фото Ю. Терентьева.



• СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА •

Праздник в честь Дня бегуна

По решению исполнкома 8 сентября — в День бегуна состоялся городской спортивный праздник. Начнется он легкоатлетическим пробегом на призы имени Героя Советского Союза М. Д. Баранова.

В 10 часов утра в деревне Руя стартуют участники пробега на 20 километров. Пробег рассчитан на участие в нем как мужчин, так и женщин всех возрастов. Маршрут беговой трассы пройдет через Выскатку, где также будет дан старт для массового участия жителей этой деревни, учащихся Выскатской школы и СПТУ № 257.

Затем к пробегу в деревне Сижно в 10 часов 40 минут присоединятся желающие пробежать 10 километров. А в Больших Лучках в 11 часов сразу после прохождения трассы основными участниками будут организованы массовые забеги на 500, 1.500, 2.500 метров. Здесь примут участие учащиеся школ №№ 2, 11, школы-ин-

терната, трудящиеся треста № 63, цементного завода, горгаза, филиала ЦРБ, шахт № 3 и «Ленинградская», завода «Сланцы» и других организаций, а также все желающие.

Далее на улице Садовая в 11 часов 20 минут к основному пробегу присоединятся бегуны на 5 километров — женщины и девушки. Здесь могут принять участие также все желающие.

Все участники пробега деревни Руя — Сланцы должны иметь разрешение врача и заявку от коллектива физкультуры, за который они будут выступать.

По прибытии бегунов в Сланцы после 11 часов 40 минут от ЦРБ по улице Кирова будет дан старт массового забега школьников 8—10-х классов, техникума, СПТУ № 215 и взрослых группами, классами с определенным интервалом по времени. А от улицы Ленина после 12 часов, с интервалом 1—2 минуты, стартуют на 500 метров классами, группами учащиеся млад-

ших классов восьмилетних и средних школ. Здесь же могут стартовать все желающие.

В массовых забегах по улице Кирова участвуют средние школы №№ 1, 3, восьмилетние №№ 5 и 12, представители СПТУ № 215, техникума и предприятий, находящихся в Сланцах.

Закончится пробег на улице Баранова за городским музеем примерно в 13 часов. Здесь же будут подведены итоги пробегов на 20, 10 и 5 километров, награждены победители и призеры.

Позднее по итогам недели бегуна и спортивного праздника будут подведены итоги среди команд средних учебных заведений, а также среди коллективов физкультуры первой и второй групп, победители будут награждены памятными призами имени Героя Советского Союза М. Д. Баранова.

Дорогие сланцевчане! Успех праздника — Дня бегуна зависит от инициативы каждого. Приглашаем всех желающих принять активное участие.

А. МИХАИЛОВ,
председатель горспорткомитета.

ВМЕСТЕ С ПАПОЙ И МАМОЙ

Редко у нас проводится такой интересный вид соревнований, каким являются состязания «Папа, мама и я — спортивная семья». Именно здесь часто зарождается у ребенка любовь к физкультуре и спорту. А с чем можно сравнить то чувство гордости за отличный результат, показанный папой или мамой в каком-нибудь виде спорта! Такие соревнования городской совет добровольного спортивного общества «Спартак» провел 29 августа на стадионе «Шахтер».

Папы состязались в поднятии гири весом 32 килограмма, метании гранаты, броске баскетбольного мяча в кольцо. Мамы метали гранату, бросали баскетбольный мяч, поднимали туловище из положения лежа, дети — капитаны семейных команд — соревновались в метании гранат 300 граммов, сгибании и разгибании рук в упоре лежа и броске баскетбольного мяча в кольцо. Последним видом была эстафета, где папы бежали 400 метров, мамы — 200 метров и капитаны тоже 200 метров.

Успешно выступила семья Полянских (горено): Борис Николаевич поднял гири 14 раз, метнул гранату на 40 метров, Татьяна Афанасьевна метнула гранату на 24 метра, а сын Николай, ученик 4-го класса, метнул гранату на 25 метров, отжался 31 раз.

В семье Евсевевых также немало хороших результатов: Валерий Евгеньевич поднял гири 17 раз, метнул гранату на 48 метров, Дима отжался 23 раза.

Татьяна Баранова (ЦРБ) победила в упражнениях по сгибанию и разгибанию рук в упоре лежа — 65 раз. Татьяна Михайловна Нязова (СПОГАТ) метнула гранату на 25 метров, отжалась 34 раза, сын Рустам (10 лет) отжался 20 раз, метнул гранату на 22 метра.

Эстафету выиграла семья Барановых.

Соревнования прошли очень эмоционально, дети поддерживали родителей, родители — детей, но ряд организаций лишили радости общения своих семейных команд.

Л. СЕРЯНКИНА,
председатель горсовета
ДСО «Спартак».

НЕ ХВАТИЛО АЗАРТА

В последних играх наши футболисты выступили неудачно, за исключением встречи с игроками из Кронштадта, которых «Шахтер» победил со счетом 6:1.

И если первые минуты матча, состоявшегося 31 августа на стадионе «Шахтер», когда сланцевчане принимали выборгский «Авангард», были за нашими футболистами, которые, казалось, с каждой атакой наращивали свое игровое преимущество, то уже на 12-й минуте появился первый сигнал тревоги. Сильный удар с угла штрафной площадки вратарь «Шахтера», правда, парировал. Через минуту «Шахтер» от гола спасла перекладина ворот. И все же за две минуты до перерыва гости открывают счет.

После перерыва наши футболисты, хотя и играли в отдельные отрезки времени азартно, темпераментно, но так и не смогли переломить ход матча. А гости во втором тайме довели победный счет до 3:0.

НА СНИМКЕ: команда «Шахтер». В нижнем ряду (слева направо): И. Егоров, Б. Бассинов, А. Кузьмичев, В. Устинских, А. Власов, Б. Федосов, А. Тимофеев, В. Мельников, Ю. Левин; в верхнем ряду (слева направо): А. Яковлев, О. Игнатьев, тренер команды Б. Н. Леонов, начальник команды Н. Г. Романов, А. Леонов, Г. Касатов, В. Капустин, В. Литвиненко, Н. Пастушенко.

Редактор В. В. ИВАНОВ

Владиславу Николаевичу
ВЕСЕЛОВУ

Коллектив цеха «карьер» цементного завода поздравляет Вас с 50-летием. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде, счастья в жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 5 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Меньший среди братьев». Художественный фильм. 2-я серия. 9.50 — «Клуб путешественников». 16.10 — «Новости». 16.15 — «Поэзия К. Кулиева». 16.45 — Мультфильм. 17.00 — «Право на карьеру». Документальный фильм. 17.50 — «Дирижер». Фильм-концерт, посвященный творчеству н. а. СССР Е. Светланова. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Мир и молодежь». 19.40 — «Новости». 19.45 — «Похмелье». Научно-популярный фильм о вреде алкоголя. 19.55 — «Дорога к себе». Премьера художественного телефильма, 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Заговор против Страны Советов». Документальный фильм о тайной войне, которую ведут спецслужбы капиталистических стран против СССР. 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 5 СЕНТЯБРЯ

17.00 — «Новости». 17.10 — «Хочу все знать». Киножурналы для школьников. 17.30 — Фильм-концерт. 18.15 — «Кино и время». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Уроки истории». Премьера Ленинградской студии документальных фильмов. 20.00 — Эстрадный концерт. 20.35 — «Наука и техника». Киножурнал. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Новости». 21.50 — «Казначайша». Телесериал — опера на музыку Б. Асафьева.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 5 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Цунами». 9.00 — «Новости». Программа передач. 9.05 — «Следующий тираж». 9.15 — 11.00 — Художественный фильм «Девять дней одного года». 14.25 — «Новости». Программа передач. 17.50 — «Сезон зреющей». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Пейзаж-9». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Музы». Андо Кескюла. 19.30 — «Новости». 19.35 — «Ансамбль «Пейар». 20.00 — «Детский экран». «Вот это да!» 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — Художественный фильм «Государственная граница». Фильм 4-й. «Красный песок». 1-я серия. 22.45 — «Минуты поэзии». Айн Каалеп. 23.00 — «Новости».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

5 сентября — «Челоскины». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Полет с космонавтом». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 5 сентября — «Внимание всем постам!». Начало в 11, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Первоклассница». Начало в 14, 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 5 сентября — «Сон в руку, или Чемодан». Начало в 16.30, 18.30, 20 часов 30 минут.

Коллектив участка ШТ шахты имени С. М. Кирова выражает соболезнование Любови Ивановне Казанцевой по поводу смерти мужа.



НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Чебурак Н. С., Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. -Р. Объем 0,5 печ. л.